

太原市杏花岭区五一路小学教育集团

举行2022春季新学期班主任工作例会

为落实立德树人根本任务,打造高素质、专业化、创新型的班主任队伍,保障新学期德育工作有序推进,2月16日下午,太原市杏花岭区五一路小学教育集团春季新学期班主任工作会议在光华会议中心举行。五一路小学教育集团全体班主任参加会议。

德育部李洁主任总结了寒假期间班级工作情况,并就二、三月份班主任重点工作进行了安排。李主任首先肯定了班主任们在寒假期间各项亮点工作:“五色花开”,精彩纷呈;助力冬奥,活力四射;文明创城,

颂我家乡;防疫接种,积极宣传……多彩又充实的假期生活让每一个五一学子尽享其乐,收获成长。李主任还对新学期重点工作即养成教育、班级文化建设、班级管理等工作进行详细地部署安排。

任瑞军老师从严把“入校关”即学生返校疫情防控资料查验,和新学期疫情常态化防控两方面向老师们做了周密的部署安排。重点强调开学阶段疫情防控工作不能松懈,严查学生返校资料,严把入校关,积极推进疫苗接种工作,坚持做好传染病防控,严格请销假制

度……坚持做到守土有责,守土担责,守土尽责,为学生的安全、健康保驾护航。

少先队大队辅导员马思凝老师安排了新学期少先队工作。增选少先队干部,完善少先队建制,开展红领巾争章活动,成立国旗班,丰富班会活动……新年新征程,大队部工作也将聚力开启全新的篇章。

刘丽萍副校长作了总结发言。刘校长肯定了全体班主任一直以来辛勤的工作与付出的付出,并为全体班主任老师详细解读了新学期德育工作计划,就新学期德育重点工作进

行再部署、再强化。

新学期,五一路小学教育集团将以“六爱”课程全面发力,助力学生核心素养发展。学校将继续完善构建德育课程体系、评价体系,制定学生个人“六爱课程达标卡”,与“校园之星”评价结合起来;同时与“文明班级”挂牌评价结合起来,塑造五一学生良好形象,培养具有家国情怀、国际视野、责任担当的最美五一学子,让学生在百花齐放的德育课程学习与实践中,浸润思想,塑造灵魂,增长才干。

(本报记者 黄晶 通讯员 秦玫)

太原市迎泽区滨河小学

安排部署春季开学工作

2月14日上午,滨河小学全体教师齐聚四楼会议室,召开了2022年春季开学工作部署会。寒假,带着春节的喜悦一晃而过;新的一学期踏着春天的脚步,迎着新年的快乐,迈着轻盈的步伐,向大家走来。为了做好开学各项工作,滨河小学全体教师齐聚四楼会议室,召开了2022年春季开学工作部署会。校领导及全体教师参加会议。李莉副校长主持会议。本次会议分为五个部分,分别是安全、教学安排、疫情防控、德育、工作考核。

会议伊始,石主任介绍了加入滨河大家庭的几位新成员,紧接着安排开学前的各项准备工作,特别强调了开学前的安全隐患排查和疫情防控措施,要求各班班主任与科任教师密切配合,对交通、防火、防溺水等各方面的校园安全工作进行详细分工,全面落实各项安全措施,切实保障师生的健康和生命安全。康主任对本学期的教学工作进行了细致分析,明确了本学期各学科的教学任务。从双减工作、教研活动、教学常规及教师培训等方面一一讲述工作细则,强调学校要继续贯彻执行“双减”下的作业管理,优化作业设计统筹管理,紧扣“双减”主题为根基,进一步提高教学质量。随后,石主任对新学期的疫情常态化的应对措施进行了进一步安排。同时,明确提出了新学期德育工作的总体思路,以落实立德树人为根本任务,大力培育和践行社会主义核心价值观,组织丰富多彩的德育教育活动,发挥好管理育人、文化育人、活动育人、实践育人等功能。

会议最后,武校长作了总结发言。一年之计在于春,春天是万物复苏的季节,武校长指出新学期老师们要播下“真善美”的三粒种子,务本求真、团结友善,做大格局大气质的滨河教师!更要点亮“双减、优质、文化”的三盏灯,不断学习,好读好书,勤于思考,乐于实践,让滨河教育蓬勃向上发展! (本报记者 黄晶)

教研花开,馨香满怀。2月16日下午,太原市迎泽区青年路小学华润分校全体教师齐聚创客教室,围绕教材培训“立足项目学习,加强思政育人”主题开展新学期第一次大教研活动,本次活动由团队主管许多老师主持。活动开始,许多老师对寒假工作进行了总结,高度赞扬了老师们积极认真的工作态度,并且对下学期教研方向进行了明确,为扎实做好教研活动,提高教师专业素养奠定了基础。接着,为了让老师们更加了解目前市区出题方向,许多老师给每位老师印发了上学期的期末质量检测卷,老师们时而认真答题,仔细分析,时而又对题目的灵活与巧妙发出赞叹。

在了解了试卷内容和出题方向后,由四年级语文老师张凯欣老师和数学李嘉雯老师就2021-2022学年度四年级期末测试进行了质量分析,两位老师分别围绕“整卷试卷、命题特点、数据统计、逐题分析、出现的问题以及今后改进措施”等方面进行了详细地分析汇报,随后老师们各抒己见,分析了学生自身存在的问题与教师课堂需要改进的方向。接着,数学教研组长赵丽转老师对老师们的教学提出

太原市迎泽区青年路小学华润分校开展新学期第一次学科大教研活动



了以下建议:加强教研,明确方向;注重基础,精讲精练;分类指导,分层辅导。

通过这次教研活动,大家明确了接下来的教研方向,为老师

们相互学习,提升自我铺砖加瓦,搭建一个有力平台,同时,教研活动的开展,不仅将课堂更为扎实,提高老师的课堂教学质量,同时也增强了教师的团队意

识,更具有凝聚力,让老师们在教研中点亮教学智慧,爱岗、敬业,成为最好的自己!

(本报记者 郝艳 通讯员 张凯欣)

太原市迎泽区山水城小学

凝心聚力 全力备战新学期

随着学生开学日期的临近,2月13日,太原市迎泽区山水城小学召开了全校新学期工作安排部署会。

会上,山水城小学校各位行政分管领导带领全体教师认真学习了学校各项安全管理制度、师德师风承诺条例、教师考勤制度等,就新学期安全管理、师德师风建设、教育教学等相关工作进行安排部署。会议要求,全校教职工要切实提高思想认识,强化工作责任感,全力做好春季开学各项工作。

山水城小学校校长史超作重要讲话,她讲到,过去2021年,在校全体教职工共同努力下,学校在校园建设、学校内部管理、教育教学质量提升等方面都有了长足发展。在新的一年里工作中,全校教职工一要认定目标前行,继续以“山”的稳重、“水”的灵动,打造品格,树立人格,做事刚柔并济,提高教师队伍团结协作,协力前行的水平。二要加强安全意识,全校教职工对于各项工作要做到防患于未然,人人做好安全员,从课内课外等方面确保学校运行安全稳定。三要加强节约意识,全校师生应提倡厉行节约的良好风气,鼓励大家节水、节电、节约用纸,争做德行的先行者和示范者。坚持稳中求进工作总基调,常规教学与德育系列思政课并行,确保新一年度教育教学工作平稳有序。

会上,史校长还带领全体教职工,认真观看了迎泽区拍摄的党员教育片《我相信》。微视频中所呈现的青年党员在工作中的若干代表性细节和他们对自身事业的认同与热情深深打动了山水城小学的每一位教师,以“我相信”的信念,在新的学期中,继续努力做好学高为师,身正为范,教书育人的光荣使命,用自己的青春与热忱成为每一个学生的良师益友。

会后,全体教职工签订了新学期的各项安全协议、师德师风承诺书和师德师风自查表,以郑重的承诺开启新学期工作。

(本报记者 张敏 通讯员 申晨)

太原市晋源区第三实验小学教育集团

让语文大教研活动为“双减”赋能

为了让教育集团全体教师能够在作业设计上正确定位,创新思考,2月17日上午,太原市晋源区第三实验小学教育集团邀请专家做了《落实“双减”背景,作业改革涉及的实践与思考》的讲座,教育集团七所成员校的语文教师参加了大教研活动。

“双减”政策的出台,更新了我们的传统教育观念,提质增效成为了教学的核心内容,而作业设计成为了减负增效的最好抓手。

首先,专家教师讲到要在作业“控制”与“形式”两个方面改变。之后,专家强调作业设计的

核心是育人为本,在内容与形式上要立德树人、五育融合、巩固知识、形成能力、培养习惯,促进学生全面发展,打开学生的思维面,其中要体现素质导向作用,让每一位学生离开课堂后还依然具备一定的能力,摒弃之前的作业设计目标不清,结构性不强,重复性偏多,实践性不足的问题,突出作业的针对性、实效性、趣味性,实现教学的增效减负。

在其中,专家尤其强调了课堂作业的设计。要做到随讲随测,因为课堂是目标达成的主阵地,课堂是作业完成

的主战场。在讲座中专家与大家分享了很多的优秀作业设计案例,教师们认真做笔记,思考优与得。

两个小时的讲座,集团校全体语文教师专注聆听,反响强烈。“双减”时代,该如何进行作业设计?时代向每一位教师提出了这样一个极具挑战性的问题。在严控作业总量的前提下,深耕作业设计,在“充分尊重学生认知发展规律,体现层次差异与多元化”的原则下,坚持“以生为本,基础作业提效,因材施教,分层作业提质”,系统设计符合学生年龄特点和学习规律的基

础性作业以及体现学生个性化发展的分层作业。面对挑战,用智慧与用心面对!

新学期伊始进行“双减”时代,我们这样作业设计”的集团大教研活动及时有效,是一次难能可贵的学习机会,对教育集团全体教师今后的教学中指明了方向,全体教师受益匪浅!课堂转化为学堂,教师偏居一隅,退身其后,变身引导者,参与者,点拨,启发,让丰富、科学、有效的作业成为学生展示提升成长的平台。

(本报记者 闫珊 通讯员 张继欣)